
令和７年度：第３回 西蒲区自治協議会 総務部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第３回総務部会 

○日時：令和７年６月２６日（木）午後２時５５分～午後４時５分 

 ○場所：岩室地区公民館 ２階 研修室 

○出席委員：桒原委員、乙山委員、本田委員、近藤（実）委員、小栁委員 
吉田委員、本井文雄委員、田中（久）委員、佐々木（寛）委員 
以上９名（欠席：米山委員） 

○事務局：地域総務課補佐、同課副主査 
 ○傍聴者：０名 
 

◆会議内容 

区自治協議会提案事業について 

・事務局から、提案事業の実施にあたり、取り組みたい地域課題（テーマ）の選定につ

いて説明がありました。 

・令和７年度、８年度の取り組みを検討するにあたり、各委員から事前に提出された「取

り組み検討シート」を基に意見交換を行いました。 

・意見が多かった地域課題（テーマ）である「防災」と「地域交通」を次回の部会でさ

らに議論することになりました。 

・次回の部会に向けて、各委員から「防災」と「地域交通」への取り組みのアイデアを

考えてもらい、事前に事務局に回答することになりました。 

 

＜主な意見＞ 

 ・様々な課題はあるが、今から問題意識を持って取り組んでいければよい。 

 ・一過性ではなく、次につながる取り組みになれば。 

 ・西蒲区の人に考えてもらう、意識してもらうような、きっかけとなる取り組みが望ま

しい。 

 ・自治協が出来ることは、種まきと考えている。新たな繋がりや関係性が出来るきっか

けづくり。 

 

 

その他 

  なし 

資料１－１



令和７年度：第３回 西蒲区自治協議会 保健福祉部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第３回保健福祉部会 

○日時：令和７年６月２６日（木）午後２時５５分～午後４時１０分 

 ○場所：岩室地区公民館 ３階 大会議室 

○出席委員：田中（隆）委員、鈴木委員、拝野委員、後藤委員、池田委員、谷原委員、 

      原委員、藤田委員、岩見委員、佐々木（貴）委員 

以上１０名 

○事務局：健康福祉課長、西蒲区教育支援センター所長、地域総務課係長、同課副主査 

 ○傍聴者：０名 

 

 

◆会議内容 

区自治協議会提案事業について 

委員から提出のあった、区の課題とその解決に向けた取り組み案について、意見交換

をしました。 

 

【主な意見】 

・福祉とは、高齢者に特化したものではなく、全年齢が対象。 

・現代のこどもの課題という視点は良いと思う。こどもから派生して親という視点も重

要なのではないか。「育児は育自」という言葉がある。 

 ・こどもの現状（生活スタイルや不登校など）を広く知ってもらうことや、昔はこう、

今はこうではなく、どうあるべきかを考えることが大切ではないか。 

 ・ボランティアなどで地域の人として、小中学生と接する機会があるが、こどもへの上

手な褒め方、叱り方を知りたい。 

 ・高齢者の移動はどこの地域でも課題。一方で、その解決に向けて、提案事業としてで

きることはあるのか。事例の調査・共有や、答えが出ないことを考え続けることが大切

なのかもしれない。 

 ・西蒲区は車生活の人が大多数。そういった状況から、公共交通を利用した生活への切

り替えは相当難しい。 

 ・通院や買い物だけでなく、カラオケのような生きがいのための移動手段のニーズもあ

る。 

・地域の茶の間などで、男性は女性より集まらない印象。 

 

 

その他 

  なし 

資料１－２



令和７年度：第３回 西蒲区自治協議会 まちづくり・産業部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第３回まちづくり・産業部会 

○日時：令和７年６月２６日（木）午後２時５５分～午後４時 

 ○場所：岩室地区公民館 ３階 視聴覚室 

○出席委員：石田委員、岩﨑委員、近藤（イ）委員、本井文吉委員、 

      相馬委員、岡﨑委員、大橋委員、滝沢委員 

以上８名（欠席：上原委員、五傅木委員） 

○事務局：産業観光課長、地域総務課長補佐、同課主査 

 ○傍聴者：０名 

 

 

◆会議内容 

区自治協議会提案事業について 

・委員が提出した取り組み検討シートを基に、令和７年度、８年度の部会で取り組む

課題、テーマの検討を行いました。 

・にしかん応援隊制度は今期の部会でも２年間継続して取り組むという方向性を確認

しました。 

・次回の部会で、具体的な内容について意見交換することとしました。 

 

＜主な意見＞ 

【にしかん応援隊について】 

・まだ実質１年の取り組みなので継続して取り組む必要がある。 

・ターゲットを明確にし、回覧板や SNS の活用などにより世代に合わせた周知を行って

はどうか。 

・ポスターを作成して、学校などに貼ってもらうのはどうか。ボランティアを探してい

る学生も最近は多い。 

・募集側はボランティアが暇にならないように、きちんと仕事を用意し、募集シートに

もできるだけ具体的な仕事内容を書いた方がよいのでは。 

・お金で人を集めるのではなく、来てくれる方は「ありがとう」と人に喜んでもらえる、

感謝の心を求めているのでは。そこに目を向けてみてはどうか。 

 

【その他】 

・農業の課題について 

・グループワークによる課題の明確化について 

 

 

その他 

  なし 

資料１－３



西蒲区自治協議会 第１回広報部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○日時：令和７年７月８日（火）午後２時００分～午後３時１５分 

 ○場所：西蒲区役所 会議室 

○出席委員：乙山委員、相馬委員、岩見委員、佐々木（貴）委員 

以上４名（欠席：小栁委員、滝沢委員） 

 ○事務局：地域総務課係長、副主査２名 
 ○傍聴者：０名 
 

◆会議内容 

部会長および副部会長の選任について 

○広報部会の部会長および副部会長の選任について、協議しました。 

○協議の結果、広報部会長に佐々木（貴）委員、同副部会長に滝沢委員が選任されました。 

 

西蒲区自治協議会通信「じちきょう」第２３号及び第２４号の発行スケジュールについて 

 ○「じちきょう」第２３号及び第２４号の発行スケジュールについて、事務局から説明が

ありました。 

 ○協議の結果、「じちきょう」第２３号は令和７年１１月１４日、第２４号は令和８年３

月１３日に発行することとなりました。 

 

第２３号の紙面構成について 

○紙面構成について、事務局から説明がありました。 

○表面は、西蒲区内各コミュニティ協議会の「イチオシのスポット」の取材記事を掲載す

ることとなりました。 

○裏面は、自治協議会委員集合写真及び名簿、これまでの具体的な取り組み紹介（にしか

ん応援隊について）、自治協議会の役割イメージ図を掲載することとなりました。 

  

第２３号の記事の担当について 

○各記事の担当者について、事務局から説明がありました。 

○西蒲区内各コミュニティ協議会の「イチオシのスポット」の取材記事は、巻地区・漆山

地域を相馬委員、峰岡地区・岩室地域を岩見委員、松野尾地域・角田地区を乙山委員、

西川地域を小栁委員、潟東地域を滝沢委員、中之口地区を佐々木（貴）委員が担当する

こととなりました。 

○裏面については、事務局案を作成し、それを基に部会委員が意見を出して、紙面を編集

することとなりました。 

○集合写真は、7 月の自治協議会で撮影することとなりました。 

 

 

資料１－４



令和７年度 西蒲区自治協議会 第１回調整部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第１回調整部会 

○日時：令和７年７月１５日（火）午後２時３０分～午後３時３０分 

 ○場所：西蒲区役所 ２階 応接室 

○出席委員：石田委員、桒原委員、岩﨑委員、鈴木委員、拝野委員 
谷原委員、吉田委員、田中（久）委員、五傅木委員 
（欠席：なし） 

○事務局：地域総務課長補佐、同課係長、同課主査、同課副主査 
 ○傍聴者：０名 
 

◆会議内容 

  部会長および副部会長の選任について 

・吉田委員が部会長に選任されました。 

・岩﨑委員が副部会長に選任されました。 

 

  令和８年度特色ある区づくり事業について 

・特色ある区づくり事業へのアイデア募集について、事務局より説明がありました。  

・協議の結果、事務局が示したスケジュールのとおり進めていくこととしました。 

  

  西蒲区自治協議会委員研修について 

  ・今年度の西蒲区自治協議会委員研修について、事務局から説明がありました。 

・協議の結果、開催時期については１１月２７日（木）、自治協議会本会議前に開催す

ることとし、研修スタイル、テーマについては、委員の意見を整理した上で再度協議

することとしました。 

＜主な意見＞ 

・地域連携や地域づくりを実践している方を呼んで講演会をしてはどうか。 

・にしかん応援隊の活用をもっと進めるためのグループワークをしてはどうか。 

・区内の施設見学やぐるーんバスのルートを回るコース見学をしてはどうか。 

 

その他 

・区自治協議会から区民、主に小中学生へのアンケートを実施したいとの意見がありま

した。 

 

資料１－５


